

«УТВЕРЖДАЮ»
Президент Общероссийской
общественной физкультурно-
спортивной организации
«Федерация спорта слепых»
Л.П. Абрамова



2018 г

«СОГЛАСОВАНО»
Исполнительный директор
Общероссийской общественной организации
«Российская шахматная федерация»



М.В. Глуховский

2018 г

ПОЛОЖЕНИЕ
о чемпионате России 2018 г. по шахматам, быстрым шахматам
и блицу среди инвалидов по зрению
(спорт слепых)

1. Цели и задачи:

- Популяризация шахмат среди инвалидов по зрению в субъектах Российской Федерации;
- определение сильнейших спортсменов для отбора кандидатов в сборные команды ВОС для последующего участия во всероссийских и международных соревнованиях в 2018 и 2019 г.г.

2. Руководство соревнованиями

Общее руководство проведением соревнований осуществляют ООФСО «Федерация спорта слепых» и ООО «Российская шахматная федерация» (далее – РШФ). Непосредственное проведение соревнований возлагаются на судейскую коллегию. Главный судья - Прудников Анатолий Герасимович (г. Смоленск), ССВК. Директор турнира– Д.В. Андреев, председатель Костромской региональной общественной организации ВОС, председатель Костромского регионального отделения Общероссийской общественной физкультурно-спортивной организации «Федерация спорта слепых».

3. Сроки и место проведения соревнований

Соревнования проводятся с 12 апреля (день приезда) по 26 апреля (день отъезда) 2018 г. в г. Костроме. Приезд и регистрация участников 12 апреля по адресу: г. Кострома, ул. Коммунаров, д.1, отель Shelestoff.

4. Обеспечение безопасности

Обеспечение безопасности при проведении соревнований возлагается на главного судью и осуществляется в соответствии с требованиями Положения о межрегиональных и всероссийских официальных спортивных соревнованиях по шахматам на 2018 г. и законодательства РФ.

5. Участники соревнований

К участию в соревнованиях приглашаются персонально международные мастера, мастера спорта СССР и России, мастера ФИДЕ, а также кандидаты в мастера спорта и перворазрядники, представляющие региональные отделения ВОС субъектов Российской Федерации (инвалиды I, II и III-ей группы по зрению) независимо от возраста и пола. Если количество участниц менее шести, то они играют в мужском турнире (с раздельным зачётом).

Поведение участников регламентируется в соответствии с Положением «О спортивных санкциях в виде спорта шахматы».

6. Условия проведения соревнований

Соревнования проводятся по правилам вида спорта «шахматы», утвержденным приказом Минспорта России от 19.12.2017 г. № 1087 и не противоречащим Правилам игры в шахматы ФИДЕ, с компьютерным обеспечением и обсчетом российского рейтинга и международного рейтинга ФИДЕ. Соревнования личные и проводятся раздельно среди мужчин и женщин.

Чемпионат России по шахматам проводится по швейцарской системе в 9 туров. Контроль времени – 90 минут до конца партии + 30 секунд на ход, начиная с первого, каждому участнику.

Чемпионат России по быстрым шахматам проводится по швейцарской системе в 9 туров у мужчин и по круговой системе у женщин. Контроль времени - 15 минут до конца партии + 10 секунд на ход, начиная с первого, каждому участнику.

Чемпионат России по блицу по швейцарской системе в 9 туров среди мужчин – инвалидов II и III группы и по круговой системе среди мужчин-инвалидов I группы. Женский турнир проводится по круговой системе Контроль времени – 7 минут до конца партии + 3 секунды на ход, начиная с первого, каждому участнику.

На организационном собрании создается Апелляционный комитет в составе 5 человек (3 основных членов и 2 запасных). Протесты на решения Главного судьи с внесением депозита в размере 1.000 (одна тысяча) рублей подаются в письменном виде на имя Председателя Апелляционного комитета в течение 30 минут после окончания последней партии каждого тура. В случае удовлетворения протеста депозит возвращается заявителю, в противном случае поступает в распоряжение РШФ и используется на покрытие расходов по организации и проведению соревнований.

Обеспечение читинг-контроля осуществляется в соответствии с требованиями Античитерских правил ФИДЕ, при стандартном уровне защиты.

7. Программа соревнования.

Регистрация участников и комиссия по допуску – 12 апреля с 12-00 до 22-00. Организационное собрание и жеребьевка 1 тура 12 апреля в 22-30 .

Чемпионат России по шахматам проводится с 13 по 21 апреля.

Открытие соревнования 13 апреля в 9-45. Начало 1 тура в 10-00.. Расписание остальных туров определяется регламентом, утверждённым главным судьёй соревнования.

Чемпионат России по быстрым шахматам проводится 23-24 апреля. Начало первого тура 23 апреля в 10-00.

Чемпионат России по блицу проводится 25 апреля с 9-30.

Закрытие и награждение – 25 апреля в 17-00

Отъезд участников – 25-26 апреля.

8. Определение победителей.

Победители и призеры соревнований, а также лучшие шахматисты в отдельных номинациях определяются по наибольшему количеству набранных очков. В случае равенства очков у двух и более участников места определяются по дополнительным показателям:

- результат личной встречи
- усечённый Бухгольц-1
- коэффициент Бухгольца (коэффициент Бергера для турниров по круговой системе)
- количество побед;
- количество партий, сыгранных чёрными.

9. Награждение.

Участники и участницы, занявшие 1-3 места, награждаются дипломами и медалями.

Участники, занявшие среди мужчин 1-8 место и лучшие в номинациях «ветеран» и «тотальник» по шахматам, 1-8 место и лучшие в номинациях «ветеран» и «тотальник» по быстрым шахматам, 1-6 место среди инвалидов II-III группы и 1-3 место у инвалидов I группы и лучшие в номинации «ветеран» по блицу, награждаются денежными призами.

Участницы, занявшие 1-3 место по шахматам, быстрым шахматам и блицу, награждаются денежными призами.

Призы подлежат налогообложению в соответствии с законодательством РФ. Денежные призы перечисляются РШФ в течение 2-х месяцев после окончания соревнования. Документы,

необходимые для перечисления денежных призов: копия паспорта РФ (1-й лист и лист с отметкой о регистрации по месту жительства), ИНН, банковские реквизиты. Документы в электронном виде направляются на электронную почту бухгалтерии РШФ deviatova@ruchess.ru (Девятова Юлия).

10. Финансирование.

Министерство спорта РФ возлагает на себя расходы по оплате судейства и наградной атрибутики. ООО «Российская шахматная Федерация» обеспечивает расчет российского и международного рейтингов и гарантированный призовой фонд в размере 246000 рублей (шахматы - 150000 рублей; быстрые шахматы - 60000 рублей, блиц - 36000 рублей). На время проведения соревнований РШФ выделяет специальные электронные часы (пр-во Испания).

Все расходы по участию в соревнованиях спортсменов, тренеров и сопровождающих лиц осуществляются за счет командирующих организаций.

11 Заявки.

Заявки по установленной форме передаются в главную судейскую коллегию в день приезда. Предварительные заявки на участие в соревнованиях с указанием информации о бронировании размещения направляются до 4 апреля **по указанным контактам:**

**E-mail : Сальников Алексей Алексеевич a.a.salnikov@mail.ru ,
Прудников Анатолий Герасимович prudnikov-46@mail.ru**

**ВСЕ УТОЧНЕНИЯ И ДОПОЛНЕНИЯ К НАСТОЯЩЕМУ ПОЛОЖЕНИЮ
РЕГУЛИРУЮТСЯ РЕГЛАМЕНТОМ ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ**

**ДАННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ЯВЛЯЕТСЯ ОФИЦИАЛЬНЫМ ВЫЗОВОМ НА
СОРЕВНОВАНИЯ**